

## Összefogás a tisztább környezetért

Hozzáadta: itnav.admin

2012. november 05. hétfő 10:13

Utolsó frissítés 2012. november 05. hétfő 10:57

Elektronikai hulladékgyűjtés zajlott szeptemberben négy település egyéttmükárdásával.

Szeptember utolsó héttében a települési önkormányzatok, a Csányi Faluközösséget Alapítvány, Környezetvédelmi Egyesület egyéttmükárdásában Boldog, Csányi, Gyöngyshalász, Hort településeken lakossági elektronikai hulladékgyűjtést tartottak.

A gyűjtés során összesen 11,5 tonna TV-t, hűtőt, mosógépet, számítógépet, monitort és ezerfele használatból vagy megunt elektromos ketyerőtől szabadultak meg a települések lakosai.

A program határainak a hortiak bizonyultak a legaktívabbnak. Ők 3 920 kg e-hulladékot, vittek a gyűjtőpontba. Csányi 3235 kg, Gyöngyshalászi 1790 kg, Boldográzi 2680 kg elektromos lom került elszállításra és remélhetőleg újrafeldolgozásra.

A gyűjtési program nem a szokásos hivatali, szakértői megoldások sablonjainak felhasználásával jött létre. A gyűjtés valószínűleg sokkal többbe került volna. A szervezés során elsődleges szempont volt a gyűjtés alacsony költsége, illetve a biztonságos, tiszta lebonyolítás. A civil szervezetek hatékony szervezőképessége, kapcsolatrendszere lehetővé tette, hogy néhány ezer forint ráfordítással szabaduljanak meg a települések elektronikai veszélyes hulladékaiktól.

A közfoglalkozás program sikere arra ösztönözte a résztvevőket, hogy folytassák „elsősorban hulladék kezelés területén egyéttmükárdásan. A Dél-hevesi, Észak-alföldi falvakban még az önkormányzatok, önkéntes gazdálkodás hagyományos településeken elsősorban primőrészleteket, gyümölcsfákat termelnek. Az intenzív, fűvelésű területen jelentős mennyiségű műanyag hulladék (sártoró, palánta-fűvelés, csapadégtetős rendszer stb.) keletkezik. A közt civil szervezet és a résztvevő települések most a műanyag hulladékok begyűjtésének gyakorlati megvalósítását tűztű céllul. Az elterjedt lakossági szelektív gyűjtés kizárólag olyan hulladékokat pusoktat a gyűjtésből, amelyek azok a problémák jelentenek a kistérségeknek. E hulladékfrakciók gyűjtését, semlegesítését, csak komoly költséggel tudja megoldani egy-egy önkormányzat, ám összefogással, civilek bevonásával olcsó és megnyugtató megoldás születhet ezen a téren is.

A programot szervezők a drága, de alacsony hatékonyságú és többlet-kezelés az ipari szektort támogatás szelektív gyűjtő rendszer részbeni alternatívájának szíjnájik az új programot.

Félvező Zsolt

Á Á